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Notulen van de statutaire Algemene Vergadering die onderhands gehouden werd op 14 december 2023 

te Louvain-la-Neuve 
 
 
Het jaar tweeduizend drieëntwintig, op veertien december, te 1348 Louvain-la-Neuve, avenue Jean Monnet 2, 
werd de statutaire Algemene Vergadering van de aandeelhouders van de coöperatieve vennootschap “ORES 
Assets” , KBO 0543 696 579, gehouden. 
 
De Algemene Vergadering werd geopend om 18:30 u onder het voorzitterschap van de heer Karl DE VOS. 
 
Het bureau wordt gevormd en is samengesteld uit mevrouw Rosalia TUDISCA, Secretaris, en  mevrouw Valérie 
WARZEE-CAVERENNE uit Hamois en de heer Michaël FRANCOIS uit Fleurus, beiden stemopnemers. 
 
Meester Thibaut van DOORSLAER de ten RYEN, Notaris, woont de Algemene Vergadering bij teneinde het 
besluit betreffende het tweede punt van de agenda, dat betrekking heeft op de statutenwijzigingen, te legaliseren. 
 
De vennoten zijn behoorlijk vertegenwoordigd en de aanwezigheidslijst wordt bij onderhavige notulen gevoegd. 
 
 

I. SAMENSTELLING VAN DE VERGADERING – UITEENZETTING VAN DE VOORZITTER 
 
De Voorzitter zet uiteen dat uit het nazicht waartoe het bureau is overgegaan blijkt dat: 
 
1. de Algemene Vergadering bijeengeroepen werd overeenkomstig de bepalingen van het artikel  25D van de 

statuten middels een schrijven van 24 oktober 2023, waarin wordt vermeld dat de documentatie betreffende 
alle agendapunten in elektronische versie beschikbaar is op de website van ORES Assets 
(www.oresassets.be/fr/assemblees-generales); 

2. de vennoten zich naar de artikels 25.A.1 en 28.2  van de statuten gevoegd hebben; 
3. de aanwezigheidslijst, die bij onderhavige notulen zal worden gevoegd, vaststelt dat op een totaal van 

zesentwintig miljoen driehonderdeenentwintigduizend negenhonderdzevenentachtig aandelen: 
 vertegenwoordigd zijn: 

a) alle aandelen in het bezit van CENEO (29.647.516), FINEST (2.507.233), FINIMO (3.280.295), IDEFIN 
(10.536.969), IEG (1.713.310), IFIGA (105.360), IPFBW (9.016.024), SOFILUX (7.464.424) en IGRETEC (4); 

b)  op de 2.050.852 gemeentelijke aandelen: 550.514 aandelen 
4) op deze lijst een vermelding betreffende een bijlage (bijlage 1) voorkomt 
5) de geldig vertegenwoordigde vennoten het door artikel 27 van de statuten vereiste quorum vormen. 
 
Deze formele vaststellingen van het quorum, van de samenstelling en van de geldigheid van de Vergadering 
worden eveneens vermeld en opgenomen in het proces-verbaal dat door Meester Thibaut van DOORSLAER de 
ten RYEN in authentieke vorm wordt opgemaakt, rekening houdend met het besluit betreffende de 
statutenwijzigingen (punt 2 van de agenda). 
 
 

II. UITEENZETTING EN VOORSTELLING VAN HET STRATEGISCH PLAN 
 
De zitting begint met een uiteenzetting van de heer Grifnée, Voorzitter van het Directiecomité van ORES, die in 
zijn tussenkomst de essentiële elementen van het Strategisch Plan 2023-2025 voorstelt alsook de uitdagingen 
waarmee ORES Assets geconfronteerd wordt. 
 
 

III. VRAGEN-ANTWOORDEN 
 
De tussenkomsten van de verschillende afgevaardigden van de partnersteden en -gemeenten, alsook de 
antwoorden die door het management van ORES ter zitting worden gegeven, zijn opgenomen in een bijlage bij 
de notulen; de notulen en de bijlage zullen op de website van de intercommunale worden geplaatst.. 
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Bovendien werden zowel de gemeentelijke mandatarissen als de burgers uitgenodigd om – schriftelijk vóór 8 
december 2023 – alle vragen in verband met de agenadapunten van de Vergadering toe te sturen. 
Via deze weg ontvingen wij meerdere vragen. Deze vragen – die betrekking hebben op de energietransitie en de 
hernieuwbare energiegemeenschappen (HEG) – alsook de daarop gegeven antwoorden worden ter zitting ter 
sprake gebracht en eveneens op de website van de intercommunale geplaatst. 
 

 
IV. BESLUITEN VAN DE ALGEMENE VERGADERING 

 
De Voorzitter verzoekt dan de Algemene Vergadering om over de agendapunten te beraadslagen in de volgende 
volgorde: 

1. Strategisch Plan;  
2. Statutenwijzigingen. 

 
Eerste agendapunt: 
 
STRATEGISCH PLAN 
 
De Algemene Vergadering ziet af van de voorlezing van het Strategisch Plan; dit document werd binnen de 
voorgeschreven termijn ter beschikking gesteld van alle op de Algemene Vergadering vertegenwoordigde 
vennoten. 
 
Na het horen van de uiteenzetting van de heer Fernand GRIFNEE met betrekking tot de strategische visie en 
nadat de gelegenheid werd geboden om vragen te stellen en om nadere gegevens te verzoeken, neemt de 
Algemene Vergadering akte van de goedkeuring van de jaarlijkse evaluatie van het Strategisch Plan 2023-2025. 
 

STEMMING 
 
Nadat het door de heer de Voorzitter ter stemming werd gebracht, wordt dit besluit met algemene stemmen 
aangenomen, waarbij de onthoudingen geen invloed hebben op de berekening van de meerderheden. 
 
 
Tweede agendapunt: 
 
STATUTENWIJZIGINGEN 
 
De Algemene Vergadering beraadslaagt over het tweede op de agenda geplaatste punt in tegenwoordigheid van 
Meester Thibaut VAN DOORSLAER ten RYEN, notaris met standplaats in Jodoigne. 
Het besluit betreffende dit punt maakt het voorwerp uit van een afzonderlijk proces-verbaal opgesteld in 
authentieke vorm. 
 
 
De Voorzitter stelt vast dat de Algemene Vergadering op die manier uitspraak heeft gedaan over alle op de agenda 
geplaatste punten. 
 
Na voorlezing van de notulen stemden alle vertegenwoordigers van de vennoten ermee in dat enkel de Voorzitter 
van de Algemene Vergadering, de Ondervoorzitter van de Raad van Bestuur, de Stemopnemers en de Secretaris 
de bladen van onderhavige notulen paraferen. 
 
WAARVAN PROCES-VERBAAL 
 
 
Afgesloten op bovenstaande plaats en datum, te Louvain-la-Neuve. 
 
 
 Rosalia TUDISCA Yves BINON Karl DE VOS 
 Secretaris  Ondervoorzitter Voorzitter  
  van de Raad van Bestuur 
 
 

De Stemopnemers, 
 



Assemblée générale statutaire d’ORES Assets du 14 décembre 2023 

Annexe relative aux échanges suite aux questions réceptionnées via le secrétariat  

dans le cadre des mesures de publicité et de transparence de l’Assemblée générale  

et aux interventions en séance  

Synthèse des échanges   

 

Après l’exposé de Monsieur GRIFNEE, Président du Comité de direction d’ORES (CEO), portant sur les 

éléments essentiels du Plan stratégique 2023-2025 ainsi que les enjeux auxquels est confrontée ORES Assets, 

le Président ouvre un moment d’échange avec les représentants des associés présents. 

 

Il rappelle que dans le cadre des mesures de publicité et de transparence de l’Assemblée générale, tout 

mandataire ou citoyen qui le souhaitait était invité à adresser ses questions sur l’ordre du jour de 

l’Assemblée par écrit – avant le 8 décembre 2023 – à l’adresse suivante : infosecretariatores@ores.be.   Les 

questions reçues par ce biais – une motion du Conseil communal d’Yvoir et deux questions de Monsieur 

Gérard Hubaux, mandataire de la Ville de Nivelles - ont été publiées sur le site internet ainsi que les 

réponses qui y ont été apportées et évoquées en séance.  Elles sont reprises ci-après. 

Viennent ensuite les interventions en séance de Messieurs Yves CAFFONNETTE de Thuin ; 
Jean DEFALQUE d’Ottignies-Louvain-la-Neuve et Monsieur André-Paul COPPENS de Braine-le-Comte. 
 

Motion du Conseil communal d’Yvoir : 

 

La commune d’Yvoir a transmis dans le cadre de l’Assemblée générale une motion du Conseil 

communal à l’attention du Gouvernement wallon. Cette motion invite notamment le Gouvernement 

wallon à « inciter l’ensemble des acteurs du marché libéralisé, plus particulièrement le régulateur 

wallon, la CWaPE et les Gestionnaires de Réseaux de Distribution (GRD’s) dont ORES Assets, à 

tenir compte de ces événements et à dégager les moyens financiers et techniques pour investir dans 

les réseaux de distribution afin de permettre un échange d’énergie efficace et optimiser l’usage des 

unités de production individuelles ».  

Réponse : 

Le plan stratégique soumis à l’Assemblée Générale d’ORES Assets fait de la transition énergétique 

la priorité des priorités. Il fixe notamment comme ambition d’investir massivement dans les 

réseaux et les systèmes de gestion des données pour atteindre l’objectif de mettre à disposition 

de tous les wallons la puissance dont ils ont besoin. Il apporte de la sorte une réponse détaillée à 

la motion de la commune d’Yvoir.   

Questions de M. Gérard HUBAUX, mandataire de la Ville de Nivelles : 

1. Le législateur (décret Wallon du 4 mai 2022) fait actuellement une distinction entre, d’une part, les 
participants à un partage d’énergie au sein d’un même bâtiment et, d’autre part, les participants à 
un partage dans une rue ou un quartier, etc. dans le cadre d’une CER. Serait-il possible, lors de la 
présentation du Plan Stratégique, d’expliquer les raisons techniques qui justifient cette dichotomie 
ainsi que la différence de traitement entre ces deux cas concernant les frais de réseau appliqués à 
l’énergie produite et échangée localement ? 
 

Réponse : 

Comme vous le soulignez, il s’agit d’un choix posé par le législateur et la question devrait donc 

lui être adressée. Au niveau technique, nous pouvons constater qu’un partage d’énergie au sein 

d’un même bâtiment sollicite beaucoup moins le réseau de distribution qu’un partage d’énergie 

dans une rue ou au sein d’un quartier qui devra utiliser nos infrastructures en domaine public. 

 

2. En ce qui concerne plus précisément les frais de réseau pour le partage d’énergie en CER voire pour 
les échanges de pair à pair, pourriez-vous expliquer pourquoi ceux-ci sont identiques, que les 
électrons soient échangés entre installations et voisins d’une même rue ou d’un même quartier (via 
les câbles des GRD mais sans remonter jusqu’à une cabine du GRD) ou entre installations et 
personnes un peu plus éloignées géographiquement mais en-dessous de la même cabine haute 
tension (toujours via les câbles des GRD) ou entre personnes ou entre installations et personnes 



bien plus éloignées (avec passage par les câbles ELIA le cas échéant) ? A noter qu'en Région 
bruxelloise, ces frais diffèrent pourtant bien en fonction de la topologie des groupes d'énergie 
partagée (en fonction de : distance parcourue par le courant, passage ou non du courant via 
transformateur, etc.) ? 
 

Réponse : 

Le législateur n’a pas choisi de faire différents types de CER liés à des éléments techniques et n’a 

pas encore transposé les échanges de pair à pair en Wallonie. La tarification est quant à elle une 

compétence du régulateur. C’est donc à eux que la question devrait être adressée. 

A ce jour, aucun des nombreux projets étudiés depuis 2015 ne nous a permis de constater une 

diminution structurelle de la pointe de consommation ou d’injection liée à un mécanisme de 

partage, pointe qui a un impact significatif sur les investissements dans le réseau.  

Nous n’avons également pas constaté de baisse du nombre de pannes ou de coûts de maintenance 

sur les éléments de réseau concernés. Il peut y avoir une légère diminution des pertes liées à 

l’effet Joule dans certaines configurations de consommation locale. Notre expérience ne permet 

pas de démontrer que les partages ou communautés d’énergie génèrent une économie dans le 

chef du GRD (ni dans celui du GRT d’ailleurs). 

Question de Monsieur Yves CAFFONNETTE de Thuin : 

Concernant le déploiement des compteurs communicants ; quand va-t-on commencer à les 

installer ? Qui va payer le remplacement des compteurs ?  

Réponse : 

200.000 compteurs sont déjà déployés sur le réseau d’ORES.  À l’horizon 2029, le déploiement 

sera général soit sur 1.500.000 compteurs.   

À l’instar des autres assets du réseau, comme le câble, les cabines etc. les compteurs 

communicants font partie du réseau.  La modernisation du réseau sera supportée par  les 

utilisateurs du réseau via les tarifs. 

Sur ce point, il est relevé que depuis la constitution d'ORES en 2009 jusqu'à aujourd'hui, les coûts 

de la distribution ont augmenté de 5 %, (10% si on comprend les Obligations de service public) 

soit largement en dessous de l’inflation (22 à 24%) alors que les investissements et la 

modernisation du réseau ont été réalisés , par exemple une digitalisation accrue (ADMS-Scada), 

engagement de 250 ETP etc. -le tout en étant efficient et en augmentant les coûts de la 

distribution de moitié moins que l’inflation. 

ORES est attentive à l’équilibre entre la maitrise des coûts et la nécessité de modernisation du 

réseau dans le cadre de la transition énergétique.   

Concernant le prix de l’énergie, il est relevé que lorsqu’en 2022 les prix de l’électricité ont explosé 

– passant de 50 euros le mégawatt/heure à 300 – les coûts de la distribution n’ont pas bougé. Le 

vrai enjeu est de garder le prix de l’électron à des niveaux acceptables pour les gens.  

 

Questions de Monsieur Jean DEFALQUE d’Ottignies-Louvain-la-Neuve  

1. ORES travaille sur le réseau gaz d’Ottignies- Louvain-la-Neuve et remplace systématiquement 
tous les raccordements entre la colonne mère en voirie jusqu'au compteur. Pourquoi ? 

2. Quel est l'investissement fait par ORES en matière de recherche et de développement du gaz 
hydrogène ? Autre parallèle, c'est la recherche scientifique dans le domaine de recherche 
laboratoire, dans le domaine de l'énergie nucléaire. 

Réponses : 

Les travaux en cours sur le réseau gaz d’Ottignies-Louvain-la-Neuve concernent la conversion gaz 

pauvre/gaz riche. En fait, le gaz pauvre qui alimentait le nord du pays, et en Wallonie 

principalement le Brabant wallon, était extrait aux Pays-Bas. Les Pays-Bas mettent fin à leur 

extraction de gaz pauvre.  Nous allons maintenant injecter sur ces réseaux du gaz riche – dont le 

pouvoir calorifique est 10% supérieur au gaz pauvre - ce qui nécessite des adaptations à faire sur 

les installations.  Dans le cadre de ces travaux de conversion, nous en avons profité pour 

renouveler celles qui étaient arrivées à leur terme de vie. Il ne s’agit donc pas d’extension de réseau 



gaz, les raccordements existaient déjà, il fallait simplement les mettre à niveau dans le cadre de 

cette opération de conversion au gaz riche. 

 

Concernant la question de l’investissement par ORES en matière de recherche et de 

développement du gaz hydrogène et du nucléaire, il est souligné qu’ORES est une entreprise de 

gestion de réseaux de distribution.  Son métier est de distribuer l’énergie via son réseau – 

Electricité et Gaz – et n’est pas un acteur du secteur nucléaire ou de l’hydrogène. 

 

Question de Monsieur André-Paul COPPENS de Braine-le-Comte  

Braine-le-Comte et Proximus ont travaillé en synergie pour pouvoir refaire complètement des zones 

de trottoirs au moment de la pose de la fibre. En l’occurrence, Proximus ouvrait les trottoirs et 

posait la fibre, la ville refermait.  Est-il possible d'imaginer ce type de synergie avec ORES lors des 

remplacements de câbles ?  

 

Réponse : 

 

ORES est ouverte à ce genre d’initiative.  L’action des impétrants est et reste un enjeu 

municipaliste important.  Notre responsabilité est effectivement de trouver le meilleur mode 

opératoire. Pour ce faire, et étant entendu qu’ORES reste une enterprise de proximité, chacun 

des chefs de région reste à la disposition des communes pour essayer de voir comment on peut 

rendre tout ça le plus intelligent possible et le moins contraignant.  

 
 

 

 

* * * 




































































